

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

- 一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。
- 二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。
- 三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分

- 用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。
- 四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。
- 五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作,扩大地方交往,加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

## 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。新华社记者 饶爱民 摄



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。新华社记者 饶爱民 摄

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义 颜亮 吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,

中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决

不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国

没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打压遏制中国的打算。习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。(下转07版)

## 习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者孙浩 郑开君 宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。(下转07版)



当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。这是习近平发表重要演讲。新华社记者 姚大伟 摄

## 习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员,深入排查重点行业领域风险隐患,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京11月16日电 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前,事故已造成26人死亡,38人受伤。事故发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、中央军委主席习近平立即作出重要指示,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧搜救失联人员,全力救治伤员,最大程度减少伤亡,妥善做好相关善后工作,同时要尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理,对重点行业领域安全生产风险隐患严查严防,坚决防范重特大事故发生。受习近平总书记委派,国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

## 全市房屋征收安置暨征收安置问题专项整治工作推进会召开

江凌讲话 徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊)按照市委主题教育工作部署,昨日上午,全市房屋征收安置暨征收安置问题专项整治工作推进会召开,对扎实做好安置房建设、让征迁群众早日乔迁新居提出要求。市委书记江凌主持会议并讲话。省委第三巡回督导组副组长王晓冰到会指导,市长徐衣显作具体部署。省委高度重视征收安置工作,对全省安置房建设工作提出明确要求。市委将征收安置问题纳入主题教育期间专项整治内容强力推进。会上,

市政府分管领导就房屋征收安置暨征收安置问题专项整治工作作检视发言;市住建局通报全市房屋征收安置暨征收安置问题专项整治工作进展情况并作典型案例剖析;洛龙区、涧西区、瀍河区、西工区、老城区分别汇报各自征收安置项目情况,对问题项目进行剖析,明确下一步工作打算。与会市领导和市直有关部门负责同志对破解安置房建设中的突出问题提出意见建议。会议指出,安置房建设既是推进城市提质的重点工程,也是实现群众对美好生活向往的民心工程。各地各有关部门要提升政治站位,结合正在开

展的主题教育,坚持以人民为中心的发展思想,认真落实省、市部署要求,深入检视问题,着力突破瓶颈,加快推进安置房建设,确保人民群众早日乔迁新居。会议强调,要着力压实责任,落实市领导专项分包制度,市级层面拿出更多资源,加强专班统筹协调,扎实做好督导指导,为征收安置工作提供有力保障;各城市区要担起主体责任,党政主要负责同志亲自研判调度,解决难点堵点问题,确保项目按进度有序推进;市直有关部门要主动担当、加强配合,提升效率,千方百计解决影响项目建设的问题,努力形成强大工作合力。(下转02版)

## 深化经贸文化交流合作 努力实现互利共赢发展

江凌、徐衣显与正大集团资深副董事长李绍祝举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 见习记者 胡晨婕)昨日,市委书记江凌、市长徐衣显与率队来洛考察的泰中促进投资贸易商会主席、正大集团资深副董事长李绍祝举行工作会谈。江凌对正大集团长期以来给予洛阳发展的支持帮助表示感谢,对泰中促进投资贸易商会企业家、泰国蓝康恒大学教师代表一行来洛考察访问表示欢迎。他说,中泰两国友谊源远流长,合作基础深厚。当前,洛阳至泰国曼谷国际航线恢复通航,为双方进一步深化合作交流提供了有利条件。希望双方持续深化文旅领域合作,充分发挥洛阳历史文化底蕴厚重和泰国旅游资源丰富、旅游服务优质等优势,加大文旅营销力度,积极拓展旅游新场景新内容。(下转02版)